Zeměpis – 9. třída  (11.1. - 15.1.)

Hospodářství ČR

Hospodářství v ČR se dělí na:

1. Průmysl –  a)  těžký – slouží k další výrobě (hutnictví, energetika, těžba nerostných 
                                      surovin a uhlí, část chemického a část strojírenského průmyslu 
                                      …)
                   b)  lehký – slouží k přímé spotřebě  (potravinářství oděvnictví, 
                                      kožedělnictví, obuvnictví, elektronika, sklářství, část
                                      chemického a část strojírenského průmyslu  …)

      2.  Zemědělství – a) živočišná výroba -  chov skotu, prasat, drůbeže, ovcí
                                   b) rostlinná výroba -  pěstování obilí, kukuřice, řepy, chmelu, vinné  révy, 
                                                                        ovoce, zeleniny, luštěnin 


Příklady podniků v lehkém průmyslu v  ČR:
· automobily : Škoda – Ml. Boleslav, Praga Praha, Tatra Kopřivnice, Aero Vodochody
                     Odolená Voda, JAWA moto Týnec nad Sázavou (motocykly)
· sklářství a bižuterie: Crystalex Nový Bor (sklo), Preciosa Liberec (bižuterie), Bižuterie 
                                 Jablonec n. Nisou
· strojírenství:  ETA Praha (elektrospotřebiče)
· potravinářský: Plzeňský Prazdroj (pivo), Staropramen Praha (pivo),  Budějovický 
                        Budvar České Budějovice (pivo), Mlékárna Kunín, Cukrovar Vrbátky, 


Příklady podniků v těžkém průmyslu v  ČR:
· chemický: Česká rafinérská u Unipetrol Litvínov, Paramo Pardubice, Zentiva Praha    
                 (léky), Spolana Neratovice
· energetický: OKD Karviná (černouhelné doly), Jaderná elektrárna Temelín a 
                     Dukovany, Uhelná elektrárna Počerady, 




Zemědělství v ČR rozdělujeme do tří oblastí:
· kukuřičná– malá oblast, nejnáročnější plodiny, jih Moravy
· řepařská– cukrová řepa, Jihomoravské úvaly a Polabí
· bramborářská– většina území (vysočiny)

-vinná réva:  J Morava-Mikulov, Znojemsko, Břeclavsko, Hodonínsko

- chmel:  Žatecko, Louncko, Rakovnicko 


Hospodářství v ČR můžeme také rozdělit do tří sektorů:

1. Primární – prvovýroba (těžba dřeva, nerostných surovin)
2. Sekundární  - zpracovatelský průmysl  (masný průmysl, oděvní průmysl, atd)
3. Terciální – služby (zdravotnictví, školství atd.)



Po prostudování výše uvedeného textu, písemně odpovězte na následující otázky:

1. Jak rozdělujeme v ČR průmysl?
1. Jak rozdělujeme v ČR zemědělství?
1. Do jakých tří sektorů můžeme rozdělit hospodářství ČR?
1. Napiš názvy dvou podniků v ČR, které působí ve sklářství a dvou podniků, které 
       působí v energetickém průmyslu a dvou podniků, které působí v potravinářském 
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